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PLANGERE PENALA
Adresata Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie

Subsemnatul MARIN CEZAR CĂTĂLIN, avand functia de consilier parlamentar (cod 111071, conform clasificarii ocupatiilor din Romania), locul de munca la sediul Biroului parlamentar din Bucuresti al europarlamentarului Vadim Tudor Corneliu, 

          In conformitate cu prevederile art 222 alin 1 si alin 2  din Cod proc pen, modificat prin Legea nr. 202/2010, art 29 alin 1 Cod proc pen, modif prin Legea nr 202/2010, avand in vedere ca unul din faptuitori are calitatea de europarlamentar, ceea ce atrage competenta  Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie, 
Formulez plangere penala impotriva urmatoarelor persoane:

 1 Impotriva europarlamentarului  Vadim Tudor Corneliu, avand sediul cabinetului  in str. Mihail Butoianu nr 4, apt.1, sector 5 Bucuresti, spre a se efectua fata de acesta cercetari sub aspectul savarsirii infractiunilor de inselaciune, fapta prev si ped de art 215 alin 1 si 3 Cod penal, fals material in inscrisuri oficiale, fapta prev si ped de art.288 Cod penal si uz de fals, fapta prev si ped de art 291 Cod penal, descrierea in fapt o voi detalia in cuprinsul plangerii de fata

2 impotriva reprezentantului legal al SC Spectrum Expert SRL, cu sediul in Bucuresti, sector 6, str Latea Gheorghe nr 17, bl.C7, sc.A, et.1, apt. 10, inregistrata la Registrul Comertului din Bucuresti sub nr. J40/10498/2006, reprezentata legal prin d-ul ANGHELESCU DANIIL VIRGILIU, in calitate de administrator, spre a se efectua cercetari fata de acesta sub aspectul savarsirii infractiunilor de fals material in inscrisuri oficiale, fapta prev si ped de art.288 Cod penal, uz de fals, fapta prev si ped de art 291 Cod penal si delapidare, fapta prev si ped de art 215 indice 1 Cod penal, descrierea in fapt o voi detalia in cuprinsul plangerii de fata

3 Impotriva numitului Stanescu Cristian, avand functia de consilier parlamentar in cadrul aceluiasi Birou parlamentar din Bucuresti, respectiv al europarlamentarului Vadim Tudor Corneliu, spre a se efectua cercetari fata de acesta sub aspectul savarsirii infractiunilor de complicitate la infractiunea de fals material in inscrisuri oficiale, fapta prev si ped de art 26 Cod penal rap la art.288 Cod penal, complicitate la infractiunea de uz de fals, fapta prev si ped de art 26 Cod penal rap la art 291 Cod penal si complicitate la infractiunea de delapidare, fapta prev si ped de art 26 Cod penal rap la art 215 indice 1 Cod penal, descrierea in fapt o voi detalia in cuprinsul plangerii de fata.
Descrierea in fapt 

In cursul lunii iunie 2009 am fost solicitat de europarlamentarul Vadim Tudor Corneliu sa fiu de acord cu angajarea subsemnatului in cadrul cabinetului de europarlamentar in functia de asistent local, aspect cu care am fost de acord.

In acest sens am efectuat copii de pe actele de stare civila precum si de pe actele de studii ale subsemnatului si le-am inmanat asistentului local Stanescu Cristian al europarlamentarului Vadim Tudor Corneliu.

In cursul lunii iulie 2009 am fost desemnat reprezentant al cabinetului europarlamentar Vadim Tudor Corneliu in sensul semnarii unui contract de comodat la data de 17.07.2009, avand ca obiect cedarea cu titlu gratuit cabinetului europarlamentar Vadim Tudor Corneliu a imobilului situat in Bucuresti, str Emile Zola nr 2, sector 1.
In ceea ce priveste remunerarea pentru activitatea de asistent local prestata, europarlamentarul Vadim Tudor Corneliu m-a asigurat ca voi fi platit conform legislatiei muncii in vigoare.

 In confirmarea angajarii mele in calitate de asistent local in sensul art 34 alineatul 1 litera b din normele de aplicare ale Statutului deputatilor in Parlamentul European am primit la adresa de domiciliu un document emis de Directia Generala Finante Drepturile Financiare si sociale ale deputatilor Unitatea de asistenta parlamentara si cheltuieli generale ale deputatilor din cadrul Parlamentului European, prin care eram informat ca numele subsemnatului va fi publicat pe pagina de internet a Parlamentului European alaturi de numele deputatului pentru care lucrez.

In perioada iulie 2009 pana in prezent nu am primit nicio suma de bani reprezentand remuneratia pentru munca prestata in calitate de asistent local in cadrul cabinetului europarlamentar Vadim Tudor Corneliu.

In cursul lunii iunie 2011 subsemnatul am depus diligente la Banca Transilvania in vederea obtinerii unui credit de nevoi personale, motiv pentru care mi-au fost inmanate formularele tip ce urmau a fi completate de unitatea Vadim Tudor Corneliu, din care sa rezulte salariul lunar net mentionat in contractul individual de munca, precum si salariul pe ultimele trei luni din anul 2011.
Cu ocazie completarii adeverintei de venit la sediul SC Spectrum Expert SRL, de catre directorul economic al acestei societati, doamna Piroi Manuela, mi-au fost inmanate si patru contracte individuale de munca, avand mentionat numele subsemnatului la <angajat>, confirmate conform cu originalul de Spectrum Expert, precum si fisele fiscale pe numele subsemnatului pe anul 2009, respectiv 2010.
Adeverinta de venit a fost inregistrata la SC Spectrum Expert SRL sub nr. 16/21.06.2011.
 In acest sens am constatat ca in cele doua fise fiscale au fost mentionate sub sanctiunea faptei de fals in acte publice, venitul brut, venitul baza de calcul,  impozitul si suma totala pe anul 2009, respectiv 2010 pe care ar fi trebuit sa le incasez efectiv.

Din fisa fiscala pe anul 2009 rezulta ca mi-a revenit un venit total de 58 731 lei, iar din fisa fiscala pe anul 2010 mi-a revenit un venit total de 25 435 lei, in total suma de 84 166 lei.

Din parcurgerea datelor continute in cele doua fise fiscale a rezultat ca in luna decembrie 2009, respectiv luna septembrie 2010 nu am incasat niciun venit.

Avand in vedere ca in contractele individuale de munca, ce mi-au fost inmanate la data de 21 iunie 2011, la capitolul “ALTE CLAUZE”, se stipuleaza in mod imperativ procedura in cazul concedierii subsemnatului, respectiv o perioada de preaviz de 20 zile lucratoare, conform Legii nr 53/2003, in ceea ce ma priveste, in cele doua luni mentionate mai sus nu a existat un astfel de preaviz care sa justifice de ce in cele doua luni nu s-a mentionat salariul la care aveam dreptul legal si pe  cale de consecinta nu s-a emis o decizie de sanctionare pe numele subsemnatului care sa imi fie comunicata pe adresa de domiciliu, astfel incat sa iau la cunostinta de continutul acesteia si sa pot exercita caile de atac prevazute de lege.

Fata de situatia constatata si expusa mai sus am intocmit notificare somatie atat catre cabinetul europarlamentarului Vadim Tudor Corneliu, cat si fata de SC Spectrum Expert SRL, in calitate de tert platitor, in care am invocat:

capitolul Salariul, punctele 1-4, si anume data la care se plateste salariul este de 25 ale lunii, 

capitolul drepturi si obligatii generale ale partilor, punctul 4 lit a, 

          dispozitii finale

toate acestea din cuprinsul contractelor individuale de munca, ce mi-au fost comunicate in copie conform cu originalul in data de 21 iunie 2011

          coroborate cu Titlul IV Salarizarea din codul muncii si anume <Plata salariului>, care stipuleaza urmatoarele:

Salariul se plateste in bani, cel putin o data pe luna, la data stabilita in contractul individual de munca, in cazul de fata data de 25 ale lunii

<Persoana catre care  se face plata>

Salariul se plateste direct titularului sau persoanei imputernicite de acesta, in cazul de fata subsemnatul nu am imputernicit nicio persoana sa semneze de primirea salariului, pe cale de consecinta trebuia sa mi se achite salariul direct subsemnatului, in calitate de titular

<Probatiunea> Plata salariului se dovedeste prin semnarea statelor de plata, precum si prin orice alte documente justificative care demonstreaza efectuarea platii catre salariatul indreptatit.

Statele de plata, precum si celelalte documente justificative se pastreaza si se arhiveaza de catre angajator in aceleasi conditii si termene ca in cazul actelor contabile, conform legii. In cazul subsemnatului, in toata perioada iulie 2009 pana in prezent nu am semnat niciun stat de plata, niciun alt document justificativ, nu s-a efectuat plata salariului catre subsemnatul prin virament intr-un cont bancar, pe cale de consecinta am invocat in cele doua notificari somatii ca orice tentativa de a incerca sa se falsifice semnatura subsemnatului pe vreun document cu care sa se arate in fals ca as fi primit salariul in perioada iulie 2009 pana in prezent o voi sesiza deindata atat organelor de urmarire penala din Romania ( in vederea dispunerii de expertize grafice care sa concluzioneze eventualele falsuri), cat si  Directiei Generale Finante- Drepturile Financiare si sociale ale deputatilor Unitatea de asistenta parlamentara si cheltuieli generale ale deputatilor din cadrul Parlamentului European pentru a se efectua cercetari specifice cu privire la modul cum au fost folosite sumele de bani alocate si daca s-a adus atingere intereselor financiare ale Uniunii, in conformitate cu prevederile Tratatului privind functionarea Uniunii Europene.  
Urmare a celor doua notificari somatii pe care le-am expediat in data de 29 iunie 2011, prin posta, atat catre cabinetul europarlamentarului Vadim Tudor Corneliu, cat si catre SC Spectrum Expert SRL, in cursul zilei de 30 iunie 2011 am primit mesaj pe telefonul mobil, avand nr de apel 0751 03 74 11 de la nr de apel pe care il foloseste Stanescu Cristian, acesta fiind de asemenea consilier in cadrul Biroului Europarlamentarului Vadim Tudor Corneliu.

Redau in cele ce urmeaza mesajele transmise de acesta si raspunsurile pe care subsemnatul le-am dat acelor mesaje:

Stanescu, ora 18.17 <Hai sa ne vedem sa-ti spun unde e greseala>.

Eu 19.27 <Care e greseala si a cui>.
Stanescu 19.28 < A mea>.

Eu 19.32 < Sunt in Delta si daca raspund nu aud nimic . E semnal slab, da-mi un sms>.

Stanescu 19.35 < Prefer sa vorbim 2 minute . Sunt in Bucuresti pana luni>.

Eu 20.35 < Astept conform notificarilor un raspuns oficial>.

Stanescu 22.03< Tu nu esti angajatul Parlamentului European! Te faci de cacat si restul…..>.
Stanescu 22.23 < Poate totusi facem o discutie de 5 minute. Nu vreau decat sa-ti elucidez niste chestii marunte. E usor sa imprastii rahatul dar sa fii barbat e alta>.

 Eu 22.32.<Angajatorul este Corneliu Vadim Tudor, deputat in Parlamentul European. Voi trimite contractele de munca, fisa fiscala la Comisia de Finante din Parlamentul European pentru neplata salariului din 2009-2011>.
Stanescu 22.37 < N-au treaba cu tine, ci cu tertul platitor. Poti prezenta vreun contract de munca cu Corneliu. Vadim Tudor?>.

Stanescu 22.41 < Hai sa-ti dau contractul ca nu-l ai>.

Eu 22.50 < Am toate contractele . Le-am luat de la Spectrum inclusiv fisa fiscala, toate contrasemnate conform cu originalul>.

Stanescu 22.51<o.k.>

Stanescu 22.53 < Dar nu si contractul si iti spun cand ne vedem>.

 Eu 22.54 <Nu e o.k deloc!!! Dar sa lasam asta pe seama institutiilor abilitate >.

Eu 22.55 < Am contractele de munca>.

Stanescu 22.58 < E o.k.Dar mai sunt unele…. Totusi Corneliu Vadim a facut ceva pentru tine sau il sustii pe altul>.

Eu 23.12 <Eu iau in considerare contractele de munca avizate de ITM, fisa fiscala pe care le am de la Spectrum, restul nu ma priveste>.
Stanescu 23.18. < Esti barbat sa recunosti banii primiti?>.

Eu 23.19 < Am crezut ca vorbim serios dar m-am inselat inca o data. Buna seara>.

Stanescu 23.54 < Cine sa-ti dea raspunsul? Mentionez ca ti s-au platit taxele la stat si dupa 2 ani spui ca nu ti-ai primit banii? Mai cugeta…. In situatii nasoale te-am sustinut >.

Eu 00.01 < Mi-ati falsificat semnatura si m-ati amanat de la o luna la alta ca imi dati salariul cuvenit>. 

Stanescu 00.32 < Semnatura la ce? Semnatura din contract? Ai zis 

ca-l ai. Eu ma refeream la tendintele tale de defaimare. Prefer o discutie si atat. Noapte buna.>.

Fata de cele aratate in plangerea penala de fata solicit efectuarea de cercetari fata de cei trei faptuitori, avand in vedere ca subsemnatul in perioada iulie 2009 iunie 2011 am fost angajat asistent local, apoi consilier in cadrul Biroului europarlamentar Vadim Tudor Corneliu, fara sa primesc drepturile salariale cuvenite, fara sa semnez vreun stat de plata sau alt document justificativ, fara sa mi se vireze salariul intr-un cont bancar. 

Daca as fi stiut in cursul lunii iunie 2009 ca europarlamentarul Vadim Tudor Corneliu nu urmareste decat sa se foloseasca de serviciile mele si sa-si incaseze in mod fraudulos drepturile salariale ale subsemnatului, nu as fi fost de acord sa inchei contract individual de munca cu acesta. Mai mult decat atat, am aflat despre toate aceste suspiciuni de fals in ceea ce priveste falsificarea statelor de plata prin care drepturile salariale ale subsemnatului au fost insusite in mod fraudulos de europarlamentar, abia in data de 21 iunie 2011, cand, la sediul SC Spectrum Expert SRL mi s-a completat adeverinta de venit pentru banca si mi s-a dat un alt contract individual de munca sa il semnez, in care la rubrica  <Angajator> este mentionat Vadim Tudor Corneliu, contractul acesta fiind incheiat incepand cu data de 03.03.2011, iar in adeverinta de venit s-a mentionat ca as fi incasat un venit de 4 273 lei in lunile martie si aprilie 2011, iar in luna mai 2011 as fi incasat un venit de 4 164 lei. 

Solicit totodata sa se dispuna expertiza grafica cu privire la semnaturile ce au fost executate pe statele de plata in perioada august 2009 iunie 2011, in dreptul numelui subsemnatului, spre a se concluziona de expert criminalist cine anume a falsificat semnaturile subsemnatului si pe cale de consecinta si-a insusit sumele de bani ce reprezentau drepturile salariale ale subsemnatului.

 Solicit de asemenea sa se dispuna o expertiza contabila pentru a se stabili cu certitudine prejudiciul creat subsemnatului.
Depun in dovedire urmatoarele inscrisuri:

1 contractul de comodat incheiat la data de 17.07.2009

2 Adresa emisa la 09 decembrie 2010 de Directia Generala Finante- Drepturile Financiare si sociale ale deputatilor Unitatea de asistenta parlamentara si cheltuieli generale ale deputatilor din cadrul Parlamentului European

3 Fisele fiscale pe anul 2009 si 2010.
4 contractele individuale de munca din 01.09.2009, 02.08.2010, 01.10.2010 si 03.03.2011
5 adeverinta nr 16/21.06.2011 completata de SC Spectrum Expert SRL.
