Interviu Tancurov
Ce s-a întâmplat? Cum aţi fost arestat?
Eu sunt “frontierist”. Ne-au prins când am vrut să ieşim din ţară. Apoi, ne-au anchetat în clădirea fostei Banci Agricole. Erau trei clădiri legăte între ele în subtern. Ne-au aruncat acolo şi tot acolo ne-au anchetat. Eram doi băieţi. Unul dintre anchetatori a fost căpitanul Feraru; nu ştiu dacă mai trăieşte. Am stat trei luni la Securitate, într-o celulă mică de vreo doi metri pe unu, cu un bec aprin zi şi noapte. De acolo ne duceau la anchetă. Ne puneau ochelari de tablă şi îşi băteau joc de noi. Ne spunea să ridicăm piciorul şi ne izbeam cu capul de zidul care era foarte jos. La primele intergoatorii ne-au şi bătut
Trei luni ne-au ţinut la anchetă. Era dezastru din punct de vedere psihic.

Ce pedeapsă aţi primit?

Cinci ani. A fost un proces la Tribunalul Militar din Timişoara, în 59. Două luni am stat la Timişoara. De Crăciun, ne-a mutat la Arad. Am stat şi aici o lună, după care ne-a urcat într-un vagon complet camuflat şi, după o noapte şi o zi, am ajuns la Gherla. Chiar în timpul „răscoalei” deţinuţilor, ceea ce a făcut să luăm şi noi bătaie de bine ce am ajuns. Gardienii stăteau pe scări şi ne loveau cu bâtele. Singur ce ne feream era capul, restul nu mai conta.

Două zile a durat situaţia asta, apoi lucrurile s-au liniştit. Ne-a băgat în celule; eram 70 de inşi într-o astfel de încăpere. Aveam un ciubăr de rahat şi, lângă el, un ciubăr cu apă. 
Când aţi ajuns la Periprava?

În 1962. De la Gherla, ne-a încărcat în vagoane şi ne-a dus la Galaţi. Am stat două zile în curtea penitenciarului, sub cerul liber; apoi, ne-a urcat pe un bac, care căra cărbuni. Am mai mers o zi. Eram peste 100 de persoane. Mulţi am ajuns bolnavi, cu diaree. Am stat două zile şi două nopţi la Periprava, în câmp; acolo au murit doi inşi, mai în vârstă, din cauza dizenteriei. 
Ce înseamnă „în vârstă”?

Peste 70 de ani. Noi eram tineri; de 20 de ani; de 22 de ani.

Nu i-a tratat nimeni?
De unde tratament?! Am stat în soare, încontinuu, pe câmp. Apoi au venit gardienii – caralii, aşa le spuneam –, ne-au încolonat şi ne-au dus la colonia Periprava. Acolo ne-au repartizat pe barăci. Într-o baracă intrau peste 50 de persoane, în paturi suprapuse. Clădirile erau acoperite cu stuf, lipite cu pământ; pe jos, tot pământ. 
Când aţi ajuns, v-a primit colonelul Ficior?

Era comandant, dar nu era colonel pe atunci. A doua zi a venit. Ne-a încolonat şi ne-a întrebat pe fiecare ce suntem. Ce meserie, ce aia, ce aia... Şi atunci a început cu înjurăturile şi cu bătaia... În funcţie de ocupaţie. Unul a zis: „Sunt medic primar”. „Da?!” i-a zis ăsta, Ficior. „Păi, ce pizda mă-tii eşti? Ori primar, ori medic?”. Şi poc, jos cu el! Pe urmă altul.
Chiar Ficior făcea asta?

Chiar el! Apoi, altul a zis: „Sunt rabin!”. „Rabin?!” şi iar: poc peste faţă, cu dosul palmei. 

Cum arăta Ficior atunci?

Era înalt, cam la 1,85 metri, solid. Nu purta uniformă.

Cine nu primea bătaie? Cei cu meserii comune?

Da. Eu eram tâmplar şi nu m-a bătut. Apoi ne-a repartizat în barăci. Ne scotea la lucru, la colonie. Acolo i-am prins şi pe legionarii condamnaţi de Antonescu. După ce s-a schimbat regimul, nu i-a mai judecat nimeni. Au rămas în arest, fiind „grupul gospodăresc”. Ne făceau mâncare, ne aduceau cele necesare, spălau, grădinăreau.

Aveaţi acces la toaletă, la apă, la mâncare?

Aveam. Dar cât am stat eu la închisoare, am fost încontinuu flămând.
Ficior spunea că el a respectat mereu norma la mâncare.

Primeai, la celulă, 100 grame de pâine, 300 grame de turtoi. Asta era norma... Apoi, la colonie, primeam 250 grame de pită şi 250 de turtoi. 
Şi carne?

Carne? Păi, când era carne ne apuca diareea. Erau capete de cai, ceva. Eu am găsit în gamelă un ochi de cal sau de vită... Asta era mâncarea.
Şi în timpul ăsta munceaţi.

Da. Ne-au împărţit în grupuri. Unele grupuri mergeau la stuf, altele la grădină. Într-o zi am fost repartizat la grădină. Atunci am mâncat morcov, pe săturate. Mergeam târâş, ca şobolanii, şi mâncam. 

Cei care au mai trecut pe acolo, pe la Periprava, ne povesteau că se murea pe capete.

Sigur. Cei care mergeau la stuf, trebuia să îndiguiască parcelele ca să scoată apa. Trebuia să cari cu roaba pământ, pe scândură, pe dig. Când te întorceai, cu roaba goală, veneai pe lângă scândură. Trebuia să-ţi faci norma – nu ştiu câţi metri cubi de pământ. Ei, şi atunci vedeai bătaie!

Primeai bătaie dacă nu-ţi făceai norma? 

Sigur că da. Nu bătea Ficior, el dirija. Dar caraliii stăteau cu bâtele. Veneai cu roaba pe scândură şi îţi luai bătaia. Două-trei zile am stat la stuf. Apoi, am ajuns la construcţii. Acolo se făceau grajduri de porci; maternităţi de purcei. Eu eram tâmplar. Atunci am fost mai liber; mai şi furam câte ceva de mâncare... Dar cei care au lucrat incontinuu la îndiguire, la stuf, era prăpăd cu ei.
Câte persoane mureau pe sptămână? 

Cât am fost eu acolo, cam una-două pe săptămână. Câteodată, mai mulţi, alteori, mai puţini.

Le făceaţi sicrie celor care mureau?

Da de unde. Acolo nu erau sicrie. Te băgau în pământ fără sicriu, fără nimic. Sicriul era folosit ca să transporţi cadavrul. La groapă îl vărsai acolo şi luai sicriul înapoi. 
A fost îngropat cineva în cimitirul din sat?
Nu ştiu. Nu pot să spun asta, că nu am fost acolo. Cineva spunea că erau îngropaţi fără cruce, fără nimic, într-o altă groapă. 

Ştiţi unde era groapa? Mai departe de colonie?

Cam la un kilometru. Periprava era un sat – când m-am eliberat am văzut asta - destul de aproape de colonie. Iar groapa comună, la un kilometru de colonie, dar în partea cealaltă. 

Cât aţi stat la Periprava, l-aţi mai văzut în acţiune pe Ficior?

S-a ferit să fie văzut. Când ajungea în perimetrul barăcii ne punea să stăm cu spatele, să nu ne uităm la el. Noi ne mai uitam totuşi, fără să ne vadă, la ce face.

Sunt deţinuţi care spun că unii colegi de-ai lor, care au vrut să fugă, au fost împuşcaţi.

Sigur. Eu am fost de faţă când au fost împuşcaţi doi din baraca noastră. Prima dată unul, a sărit gardul, l-au prins după un kilometru şi l-au împuşcat. Celălalt, tot aşa. 
Dar oamenii ăştia nu aveau arme; au atacat pe cineva? 

Da de unde?! Ce arme? Nici măcar cuţit n-au avut. I-au împuşcat pentru că au vrut să fugă. Dar nu aveai unde să fugi. Ăştia erau cu cai, te vedeau de sus, era imposibil.

Câţi oameni erau arestaţi în acea perioadă?

10 barăci, fiecare cam 100 de persoane. Cam 1000, poate mai mult. Apoi mai era o colonie, la Grindu.

Ce altceva vă mai aduceţi aminte despre Ficior?

Când eram la construcţii, venea în inspecţie. Când venea ne punea să stăm, tot aşa, cu spatele la ei. Dacă nu-i convenea ceva te lovea fără milă. Dacă cineva i-a spus, o dată, ceva, l-a altoit, cât a putut el, cu o bucată de scândură, până a căzut omul jos. I-a mai dat două şi l-a lăsat.

Ce credeţi că ar trebui să se întâmple cu acest Ficior? Aţi vrea să-l vedeţi în tribunal?

Eu zic că fiind el acum colonel, ori general ce-o fi fost... are o pensie mare.

Dumneavoastră ce pensie aveţi?

1100 de lei.

El are 5000 de lei.

Ce poţi să spui, domnule? Te omoară psihic toate astea. Noi am fost tineri atunci, dar alţii, în vârstă, au murit cu duiumul. 

Toţi care mureau erau în vârstă?

Nu. Erau şi tineri, destui. De 30-40 de ani. Mureau de extenuare. Te terminau psihic. Te îmbolnăveau. Nu erau tratamente. De exemplu, pe mine, o săptămână m-a durut o măsea. Aşa am stat, cu durerea aceea. Trebuia să vină un dentist. A venit cineva, până la urmă, cu un cleşte, patent, sau ce avea el, şi mi-a scos măseaua fără injecţie. Ăsta a era tratamentul. Nu-i păsa nimănui de tine.     

