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Doamnei judecător Rica Vasiliu Cravelos

                                         Inspector şef al Inspecţiei Judiciare

Stimată doamnă inspector şef,

În urma şedinţei Secţiei pentru judecători din data de 7 ianuarie 2014 s-a dispus sesizarea Inspecţiei Judiciare în vederea efectuării verificărilor privind eventuala încălcare a independenţei sistemului judiciar, în raport cu afirmaţiile domnului prim-ministru Victor Ponta, în cadrul emisiunii „Ora de vârf” difuzată la postul de televiziune România TV în data de 6 ianuarie 2014, inclusiv cu privire la celeritatea soluţionării unor sesizări penale.

Secţia pentru judecători înţelege că declaraţia domnului prim-ministru Victor Ponta are caracter politic, iar în raport cu principiul separaţiei puterilor în stat, Consiliul nu poate interveni în disputele de natură politică.

Cu toate acestea, Secţia apreciază că, în temeiul art. 30 din Legea nr. 317/2004, având în vedere calitatea Consiliului  de garant al independenţei, se impune efectuarea de către Inspecţia Judiciară a verificărilor cu privire la afirmaţiile făcute de către premierul Victor Ponta în cadrul interviului acordat la postul de televiziune România TV, în data de 6 ianuarie 2014, pentru a se analiza dacă prin acestea s-au creat suspiciuni de natură a aduce atingere independenţei sistemului judiciar.

Concomitent, Secţia pentru judecători a hotărât efectuarea de verificări pentru a se stabili veridicitatea  afirmaţiilor referitoare la tergiversarea soluţionării unor cauze la care s-au făcut referiri în emisiunea menţionată. 
Cu deosebită consideraţie, 
Judecător dr. Adrian BORDEA
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