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Mesajele USL 

29 noiembrie 2012

Temele zilei:

1. Traian Băsescu continuă campania electorală în favoarea ARD. Europa îi cere să respecte rezultatul alegerilor
2. Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului care modifică Legea audiovizualului
3. Guvernul USL a deblocat POS Mediu
Recomandări:

· Arătaţi că Traian Băsescu încearcă să domine agenda publică prin dezinformare, manipulare, înlocuind lipsa de argumente cu invective suburbane la adresa adversarilor politici şi a instituţiilor statului.

· Subliniaţi că Traian Băsescu se pregăteşte să declanşeze cea mai gravă criză politică şi socială de după decembrie 1989,  ameninţând că nu va recunoaşte rezultatul alegerilor, aşa cum n-a recunoscut nici rezultatul referendumului din 29 iulie. Acesta este un exemplu de gândire şi de atitudine totalitară, care nu mai poate fi tolerat într-un stat democratic.

· Arătaţi că USL nu s-a înfiinţat doar pentru a câştiga alegerile, USL este un proiect solid, pe termen lung şi vom rămâne împreună până când România va fi o ţară puternică, cu instituţii eficiente, care servesc cetăţenii şi fără Băsescu, fără oameni care îşi bat joc de proprii cetăţeni
Mesaje:

1. Traian Băsescu continuă campania electorală în favoarea ARD

· Alegerile din 9 decembrie sunt o continuare a luptei cu Traian Băsescu. 

· Ieşirile lui Traian Băsescu din ultima vreme demonstrează că opţiunea suspendării a fost una corectă.

· Pentru că ARD nu există, Traian Băsescu doreşte să deturneze în mod artificial şi nedemocratic rezultatul alegerilor.

· Chemăm pe toţi cei 7,4 milioane de români şi pe toţi ceilalţi să vină la vot pentru a pune capăt regimului Băsescu. 

· Neparticiparea la vot sau un vot pentru formaţiuni marginale, gen PP-DD, este un vot pentru Băsescu.

· Traian Băsescu recidivează în derapaje antidemocratice, în acţiuni şi declaraţii care depăşesc cadrul constituţional şi într-un limbaj nedemn.

· Declaraţiile repetate prin care Băsescu îşi anunţă intenţia de a nu respecta votul popular şi de a numi viitorul premier în funcţie de bunul său plac, nu de voinţa alegătorilor exprimată democratic la urne, îl plasează în afara Constituţiei şi împotriva interesului  naţional.

· Traian Băsescu este ridicol în demersul său de a poza într-un apărător al interesului naţional in condiţiile in care criza politică din Romania este generată chiar de la Palatul Cotroceni.
· Guvernele nu se numesc în funcţie de preferinţele de moment ale unui individ, ci în funcţie de majoritatea rezultată în urma votului democratic. Interesul naţional este definit de cetăţeni, la urne, nu de indivizi care manipulează realitatea şi abuzează de funcţia pe care o ocupă în ierarhiile statului
· Preşedintele impostor şi ilegitim n-a înţeles nimic din lecţia referendumului şi din votul de blam dat de 7,4 milioane de români. Nicăieri în lumea democratică un preşedinte căruia poporul i-a spus să plece nu rămâne în funcţie. Traian Băsescu este un pericol pentru democraţie şi pentru România ca stat democratic.

· Victor Ponta a fost validat drept propunerea USL pentru funcţia de premier prin congresele reunite ale PSD, PNL şi PC. Românii ştiu de luni de zile că, dacă USL va câştiga alegerile, Victor Ponta va fi cel propus ca şef al Executivului.
· Prin urmare, românii aleg în deplină cunoştinţă de cauză – voturile pentru USL sunt, implicit, şi voturi de acceptare a lui Ponta drept viitor prim-ministru.
· În schimb, ARD nu spune nici măcar cu câteva zile înainte de vot pe cine ar nominaliza ca premier. Oare le este teamă că oamenii nu i-ar mai vota deloc dacă ar şti că pentru această funcţie se pregătesc tot aceleaşi personaje care le-au făcut rău românilor – Adriean Videanu, Emil Boc, Mihai Răzvan Ungureanu?
· ARD trebuie să spună public pe cine susţine pentru funcţia de premier, este un act de minim respect faţă de alegători. 
· Traian Băsescu ştie foarte bine că nu va putea ignora votul popular la nesfârşit. De altfel, chiar lideri marcanţi ai PDL, precum Cristian Preda, admit că, ”dacă USL va avea majoritatea, va fi imposibilă evitarea numirii lui Ponta”.

Europa îi cere lui Traian Băsescu să respecte rezultatul alegerilor

· Cercuri politice europene care până acum şi-au arătat susţinerea faţă de Traian Băsescu au înţeles manipularea la care au fost supuse. Preşedintele social-democraţilor germani, Sigmar Gabriel, a avertizat deja că ar fi nebunesc şi de neînchipuit ca Băsescu să nu numească un premier susţinut de formaţiunea care va câştiga alegerile.

· Este de neconceput ca în ziua de astăzi, în Europa, într-un stat de drept, într-un sistem democratic, să existe chiar şi o bănuială că preşedintele nu ar încredinţa mandatul de premier unei persoane susţinută de majoritatea parlamentară rezultată din alegeri.

· USL nu este izolată pe plan extern, aşa cum susţin Traian Băsescu şi reprezentanţii ARD în încercarea disperată de a discredita Uniunea Social Liberală şi de a-i manipula pe români. 

· Nu poate fi considerat izolat un prim ministru care într-un interval de mai puţin de o săptămână are întrevederi cu doi omologi din state membre UE – cancelarul Austriei şi premierul Slovaciei.
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