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MINISTERUL AGRICULTURII ŞI DEZVOLTĂRII RURALE

AGENŢIA DE PLĂŢI PENTRU DEZVOLTARE 

RURALĂ ŞI PESCUIT



06 martie 2013
P R E C I Z Ă R I
Referitor la seria de articole „RAIUL IMOBILIAR AL RA-APPS”, 
din 4 și 5 martie 2013 publicate în gândul.info
Agenţia de Plăţi pentru Dezvoltare Rurală şi Pescuit (APDRP) face următoarele precizări faţă de afirmaţiile făcute în seria de articole intitulate „RAIUL IMOBILIAR AL RA-APPS” publicate pe pagina web „gandul.info”, în zilele de 04.03.2012 și 05.03.2013, şi semnate de doamna Anca Simina.

Domnul Ciprian Octavian ALIC este angajat al APDRP pe termen nedeterminat, în funcția de Director General Adjunct Implementare Tehnică. Până în luna februarie 2014, domnul Ciprian Octavian ALIC este detașat la Comisia Europeană, în cadrul Direcției Generale pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală (DGAGRI), la solicitarea expresă a acestei instituții. 

Cu alte cuvinte, dl. Alic este în continuare titular al funcției mai sus menționate și beneficiază de drepturile ce decurg din acest lucru. De asemenea, facem precizarea că APDRP nu suportă costurile legate de chiria și întreținerea locuinței de serviciu, acestea fiind acoperite în totalitate de dl. Ciprian Octavian ALIC din veniturile personale.
Sperăm ca toate precizările pe care le-am prezentat, susţinute cu date clare şi verificabile, să vă ofere informaţiile necesare pentru a vă putea edifica şi a asigura informarea corectă a cititorilor portalului „gandul.info”.
În virtutea dreptului la replică și având în vedere codul deontologic jurnalistic, vă adresăm rugămintea de a publica o rectificare a informaţiilor apărute în articolele menţionate mai sus.
APDRP – Relaţii Mass-Media: 004 021 310.16.28; massmedia@apdrp.ro; www.apdrp.ro.
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