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Domnule preşedinte Traian Băsescu,

România este un stat de primă mână al Uniunii Europene. Economia românească este încă puternică. Românii sunt inteligenţi şi harnici şi prin munca lor au făcut ca ţara noastră să aibă cea mai mare creştere economică din Europa, în 2008. 

Românii sunt mândri de ţara lor şi au încredere că România are resursele şi forţa de a depăşi criza economică.

Ascultându-vă ieri în Parlament mi-am dat seama că dumneavoastră sunteţi poate singurul român care consideră că ţara sa este slabă şi că nu există soluţii pentru viitor. Mi-a fost evident că avem un preşedinte care-şi denigrează de ani de zile propria ţară, care nu are încredere în capacitatea românilor de a munci, în viitorul economiei româneşti.

Pentru că nu aveţi soluţii, credeţi că nu există soluţii şi sunteţi gata să îi rugaţi în genunchi pe contabilii de la FMI să vină să conducă România, să hotărască viitorul românilor.

Domnule preşedinte Traian Băsescu,

Vă scriu ca lider al Opoziţiei, preşedinte al celui mai important partid de opoziţie, şi ca român pentru vă spune că discursul dumneavoastră de ieri din Parlament a fost un episod nefercit din istoria economică a României.
Domnului Traian Băsescu

Preşedintele României

Nu credeam că am să-l văd pe preşedintele României, stat membru al Uniunii Europene, cum stă în genunchi în faţa celor de la FMI şi le cerşeşte ajutorul.

Nu credeam că am să îl văd pe preşedintele României, indiferent care este numele acestuia, confuz şi depăşit de situaţie şi uitând care este interesul românilor.

Ieri, şefii de state şi de guverne din Uniunea Europeană şi din lume, specialiştii în economie, oficialii europeni şi toţi românii au văzut un preşedinte învins. Un preşedinte care spune că România este un membru de mâna a doua al Uniunii Europene, care spune că economia românească este slabă, că guvernul pe care îl controlează a scăpat de sub control situaţia salariaţilor din sectorul public şi că nu mai există nici o speranţă pentru clasa de mijloc.

Ieri le-aţi spus românilor că România a devenit o ţară subdezvoltată, că economia este la pământ, că nu mai sunt bani pentru a investi în sistemul sanitar, în educaţie şi în infrastructură, sau pentru a lua măsuri economice anti-criză.

Le-aţi spus românilor că nu ştiţi ce trebuie făcut pentru ca România să evite criza economică, că abdicaţi de la răspunderile pe care le aveţi şi îi chemaţi pe reprezentanţii de la FMI să conducă economia românească.

Ieri, românii au văzut un preşedinte de ţară din lumea a treia care conduce o ţară de primă mână. 

Domnule preşedinte Traian Băsescu,

România este puternică şi eu nu voi permite, românii nu vor permite ca un preşedinte care şi-a pierdut curajul şi care crede că este în fruntea unui stat sărac, să condamne o ţară întreagă la sărăcie şi criză economică.

Eu sunt mândru de România şi sunt mândru de munca şi rezultatele românilor. 

În 2005, am respins continuarea acordului cu FMI, pentru că am ştiut că economia României trebuie condusă de români. Şi asta cred şi astăzi. Avem forţa de a depăşi criza economică şi de a asigura prosperitate pentru toţi cetăţenii. Nu este o încredere oarbă, ci o încredere fundamentată pe atuurile pe care le avem. 

Acum câteva luni şi dumneavoastră, domnule Traian Băsescu, credeaţi în România şi afirmaţi că avem una dintre cele mai puternice economii din zonă. O economie care are resursele necesare  pentru a investi în infrastructură, educaţie şi mediu. Aţi afirmat că avem, în plus, miliarde de euro pentru a creşte salariile profesorilor şi medicilor cu 50%. Unde au dispărut acele miliarde în 3 luni, domnule preşedinte?

Nu mai devreme de acum 3 săptămâni, guvernul Băsescu a venit în faţa românilor cu un buget cu venituri mai mari cu 18%, faţă de bugetul pe 2008.

Cum le explicaţi românilor că au fost bani în 2008 pentru a investi în sănătate, educaţie sau agricultură, când bugetul era mai mic decât anul acesta, dar nu ar mai fi bani cu un buget cu 18% mai mare?

De ce bugetul Preşedinţiei este majorat cu 50%, în timp ce profesorii şi alte categorii trebuie să strângă cureaua ?

De ce sunteţi gata să capitulaţi în numele României şi să semnaţi un acord cu FMI de care ţara nu are nevoie?

De ce, după nici 3 luni de la preluarea puterii prin intermediul coaliţiei PSD-PDL, nu aţi venit în faţa românilor cu un plan anti-criză?

Sunt întrebări la care aveţi datoria să daţi răspunsul. Nu atât mie, cât milioanelor de români care au văzut ieri un preşedinte fricos, care se ascunde în spatele FMI şi îi predă cheile economiei româneşti.

Domnule preşedinte Traian Băsescu,

Vă scriu pentru a face apel la Dumneavoastră să renunţaţi la intenţia de a semna un acord cu FMI şi să puneţi în practică măsuri economice de dreapta, care ar trebui să fie cuprinse într-un plan economic anti-criză. Sunt măsuri ca: acordarea unui bonus de 1000 de euro firmelor are angajează şomeri, scăderea CAS-ului, accelerarea investiţiilor în infrastructură sau accesarea fondurilor europene, stimularea investiţiilor private, sprijinirea sectoului bancar. 

Dacă nu veţi face acest lucru, atunci economia românească va intra cu adevărat în criză, cu efecte dezastruoase în următorii ani pentru fiecare român. 

Ieri aţi ratat şansa de le oferi românilor exemplul unui preşedinte curajos, care refuză să cadă în genunchi în faţa FMI-ului. Mai aveţi o şansă. Nu o rataţi şi pe aceasta!

Călin Popescu-Tăriceanu,

Preşedinte al Partidului Naţional Liberal

P.S. Domnule preşedinte, nu îi mai minţiţi pe români pentru a vă ascunde lipsa de curaj. Acordul cu FMI nu este o condiţie pentru ca România să acceseze fonduri europene. Dacă v-aţi pierdut curajul de a conduce, spuneţi asta şi nu îi minţiţi pe români invocând asemenea motivaţii false pentru a vă susţine decizia de a semna un acord cu FMI.
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