Apel pentru un guvern format din oameni tineri, integri și profesioniști 
Pe 16 decembrie, peste 5 milioane de oameni au votat pentru candidatul partidului nostru. Mai mulți decât în 2009, mai mulți decât în 2004. Dar nu suficient de mulți. Partidul nostru a pierdut alegerile exact atunci când poporul român s-a mobilizat mai frumos ca niciodată, într-o demonstrație extraordinară de participare civică. 

Alegerile de anul acesta au arătat că respectul față de oameni, independența Justiției și transparența în gestionarea afacerilor publice sunt principii extrem de importante pentru majoritatea românilor. Mai importante chiar decat masurile economice si sociale.
În ultimii doi ani, guvernul condus de Victor Ponta a obținut cele mai bune rezultate economice de la izbucnirea crizei financiare în 2009. Anul trecut, România a avut una dintre cele mai mari creșteri economice din Uniunea Europeană. Inflația a atins un minim istoric. Șomajul a fost printre cele mai mici din Europa. Datorită acestor rezultate, în 2014 am majorat salariul minim, am redus contribuțiile la asigurările sociale și am crescut veniturile medicilor și profesorilor. 

Acum, a venit momentul să arătăm că am înțeles mesajul transmis de alegători pe 16 noiembrie. A venit momentul să arătăm că suntem în stare, ca partid, să schimbăm felul în care acționăm în actul de guvernare. Că putem să construim un nou guvern, mai competent, mai onest și mai transparent. Un guvern cu oameni asupra cărora să nu planeze niciun fel de suspiciuni de corupție. Oameni care să nu fi avut nicio legătură cu regimul comunist. Oameni care și-au demonstrat în repetate randuri competențele profesionale. 

Avem nevoie de oameni noi, cu idei noi, chiar dacă ei nu fac parte din conducerea partidului. 
Noi, inițiatorii acestui manifest, credem că Partidul Social Democrat are nevoie de o reformă profundă. Credem că trebuie să construim noul guvern pe baza principiilor cerute de majoritatea românilor: respect, onestitate și transparență. Credem că trebuie să înlăturăm odată pentru totdeauna etichetele de „corupți” și „comuniști” 

În lunile care urmează, partidul nostru va încerca să găsească răspunsuri. De ce am pierdut alegerile? Ce vom face de-acum înainte? Strângem rândurile, așa cum am făcut-o de fiecare dată în ultimii 20 de ani? Sau ne hotărâm, odată pentru totdeauna, să deschidem acest partid către oameni și idei noi? 

Formarea unui nou guvern în jurul acestor principii va crea premisele ca PSD să aducă alături de Stânga românească tineri, profesori, intelectuali, oameni atașați valorilor democratice și principiilor de dreptate socială. Acești oameni ne vor ajuta să revitalizăm partidul și să ne recâștigăm, nu doar forța, dar și credibilitatea. Sa devenim forta politica de Stanga cu adevarat europeana.  
Dacă nu vom face această schimbare profundă, partidul nostru este in pericol sa devina tot mai izolat în societate. Vom mai câștiga alegeri. Vom mai primi voturi. Dar ele vor fi din ce în ce mai puține. Și ne vom găsi in situatia de a gasi din ce în ce mai greu puterea de a-i convinge pe oameni să vină alături de PSD.  

Facem un apel către toți membrii PSD care cred, la fel ca noi, că a venit momentul unei reforme profunde în partidul nostru. Vă chemăm să susținem împreună formarea unui nou guvern, condus de Victor Ponta, care să aibă în componența lui oameni din generația tânără, integri și profesioniști.  
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