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Discursul copreședintelui PNL Alina Gorghiu susținut în cadrul reuniunii Consiliului Național al Partidului Național Liberal

31 ianuarie 2015

Bună ziua stimați colegi și prieteni,

Partidul Național Liberal rezultat din fuziunea PNL cu PDL a fost înscris, marți, în registrul partidelor politice. O formalitate! Astăzi, suntem aici pentru a înscrie Partidul Național Liberal în registrul marilor partide politice. Aceasta este o necesitate! 

Ne unim pentru că, împreună, suntem nu doar mai puternici, ci, în primul rând, mai capabili să ne asumăm obiective importante pentru România. 

Obiectivele pe care ni le vom propune nu pot pleca de la vise, ci de la realități. Până să ajungem a șaptea, a șasea sau a treia putere în Europa, așa cum promit unii politicieni, trebuie să coborâm cu picioarele pe pământ. Clasa politică s-a obișnuit să creeze așteptări enorme, să facă puțin și, în final, să ne mulțumim, toți, cu aproape nimic. Altfel spus, cuvinte mari, fapte mici. Reducerea decalajelor care ne separă de vestul Europei este, poate, cel mai realist obiectiv pe care îl putem avea. Vom ști că am reușit doar atunci când românii nu vor mai fi în situația de a supraviețui de pe o zi la alta, când nevoile zilnice nu vor mai reprezenta o adevărată provocare.   

România are cea mai scăzută rată de utilizare a fondurilor europene, este pe ultimul loc în Uniunea Europeană, la investiții în educație. Sistemul medical din România este penultimul din Europa și înregistrează și cele mai mici cheltuieli pe cap de locuitor pentru sănătate. Suntem pe ultimul loc în Uniunea Europeană și în ceea ce priveşte nivelul de dezvoltare a infrastructurii autostrăzilor. Suntem campionii negativi la sărăcie, corupție, la IMM-uri active, productivitatea resurselor și lista poate continua. 

Politica trebuie să coboare de la nivelul rarefiat al marilor așteptări false la obiective punctuale, care să aducă modernizarea statului român. România modernă înseamnă România în care școlile și facultățile nu sunt fabrici de șomeri, România în care nu mergi la spital cu o boală și pleci cu două noi, România fără toalete în curte și case de chirpici. Modernizarea nu  înseamnă să faci o zi de la Constanța la Arad, într-un drum echivalent cu o ruletă rusească. Oamenii de afaceri nu mai trebuie tratați de către stat nici ca infractori, nici ca donatori, ci ca parteneri. Fără dezvoltarea sectorului privat, nici statul nu va avea mai mulți bani, nici oamenii salarii și pensii mai mari. 

Dragi liberali, 

În urmă cu exact o săptămână am aniversat 156 ani de la realizarea Unirii principatelor române. Întâmplarea face ca astăzi să ne aflăm în sala Alexandru Ioan Cuza. Fără a face nicio comparație istorică, adunarea noastră se află tot sub auspiciile unei uniri. După multe sciziuni și furtuni, național-liberalii și democrat-liberalii au decis să pună punct competiției din sânul dreptei și să colaboreze pentru succesul ideilor de centru-dreapta.

Istoria noastră, a național-liberalilor, de peste 150 de ani, primește o completare doctrinară, în cadrul puternicului Partid Popular European, sub un nume care a făcut istorie în România: Partidul Național Liberal. 

Avem în față propriul nostru proces de limpezire, modernizare și înnoire. Nu am nicio îndoială că oricât de dificil va fi procesul  propriu-zis al fuziunii, vom reuși să îl ducem la capăt. Cel puțin la fel de preocupați trebuie să fim și în privința propriei noastre reforme, a doctrinei și a modernizării partidului. Nu putem pretinde votul oamenilor dacă noi nu reușim să devenim mai buni. Victoria lui Klaus Iohannis, precum și mandatul domniei sale de Președinte al României nu sunt și nu trebuie să fie suficiente. 

Votul românilor de pe 16 noiembrie a fost o opțiune, în primul rând, pentru seriozitate și pentru reforma clasei politice. Klaus Iohannis a reușit să câștige pentru că, pentru prima dată, un candidat nu s-a mai raportat la electorat, ca la o masă de oameni, care are nevoie de ulei electoral și circ politic. Klaus Iohannis nu a subestimat electoratul. La 25 de ani după Revoluție, românii gândesc diferit și reprezintă, deja, acea masă critică, capabilă să pună presiune asupra tuturor partidelor pentru a face o politică diferită. Vor câștiga acele partide care vor reuși să se adapteze la noua agendă publică. Vă propun nu doar să ne adaptăm, ci să fim cei care dictează agenda politică. Înainte de a-i critica pe alții, trebuie să ne uităm mai întâi în curtea noastră. Nu putem închide ochii și să ne prefacem că nu știm că nu avem încă suficiente pârghii pentru a face curățenie în partidul nostru. DA, voința există, ne trebuie și reguli noi. Reguli care să fie intransigente cu cei care pun în pericol integritatea PNL și stimulatoare pentru cei care vor să ni se alăture, din societatea civilă, din rândul tinerilor și a oamenilor care nu se regăsesc acum în niciun partid. Avem nevoie și de o fundamentare doctrinară. 

Această îmbogățire a doctrinei și a discursului PNL, ce decurge din fuziune și din adeziunea politică externă, este esențială pentru a răspunde așa cum trebuie celei de-a doua provocări pentru viitor: aceea de a-i reprezenta pe toți românii care se consideră de centru-dreapta. Această ambiție legitimă nu este lipsită de riscuri. Electoratul nu-și dorește un duopol de partide rigide, care să sufoce dezbaterea politică și să refuze reprezentarea unor idei și grupuri sociale care merită atenție. 

Noul Partid Național Liberal are datoria - și trebuie să aibă inteligența - de a fi, așa cum spuneam, partidul întregului electorat al dreptei. Ideal ar fi să devenim reprezentativi pentru întreg electoratul care l-a ales în turul 2 al alegerilor pe Klaus Iohannis. A lăsa fără reprezentare segmente electorale semnificative – oamenii pentru care integritatea încă nu rezonează cu imaginea noastră, oamenii care așteaptă soluții pentru familiile lor, monarhiștii, tradiționaliștii etc. – ar fi o greșeală strategică. 

E important în noul context să valorificăm mai bine elementul național din numele partidului nostru, să cuplăm mai bine acțiunile noului PNL cu tradiția patriotică liberală, cu dezvoltarea națiunii. 

Peste 3 ani vom aniversa 100 de ani de la marea Unire, iată ne întoarcem iarăși la unire. Patriotismul însemna acum 100 de ani să realizăm România Mare. Acum trebuie să fie mai mult decât atât. Am făcut marea Unire acum 100 de ani, dar încă nu-i putem uni pe români, nici măcar prin autostrăzi. Au trecut batalioane Carpații, autostrăzile nu au reușit. Să fii un politician patriot astăzi înseamnă să nu cheltuiești banii publici fără discernământ, să nu furi, să  asiguri condiții de viață demne de anul în care trăim,  să muncești pentru ca fondurile europene, la care avem dreptul, chiar să ajungă în România.  

Dragi liberali, 

Ne așteaptă un an politic deosebit de greu. Chiar dacă vom intra la guvernare, în acest an sau în 2016, nu trebuie să lăsăm PSD să crească la loc. Acest partid are o capacitate imensă de regenerare în rău.

 Stânga înseamnă stagnare și sărăcie. PSD nu știe decât de legea interesului de partid. Au blocat alegerile parțiale pentru că oamenii nu îi mai vor. Nici la Guvern, dar nici în conducerea Consiliilor județene, nici în fruntea primăriilor, nici în Parlament. Două milioane de români nu au, în acest moment, reprezentanți aleși în funcții cheie pentru comunitățile în care trăiesc, dar nu putem rămâne indiferenți, este vorba despre oameni și legi. Cât timp va mai sta acest partid la guvernare, PNL trebuie să-l urmărească pas cu pas. Tendința naturală a PSD este să acapareze și să transforme statul de drept în stat de partid.  Fără o opoziție puternică, România va rămâne prizoniera baronilor PSD. Nu este suficient să facem opoziție, cea mai bună soluție pentru România este ca acest partid să piardă puterea. 

Fiecare partid vine cu o istorie a sa proprie. Cu bune și cu rele. Am spus de mai multe ori că trebuie să privim în viitor, să nu cădem în capcana de a rămâne blocați în greșelile trecutului. Cu voia dumneavoastră, voi face astăzi o excepție. Fără PNL și PDL, scena politică ar fi arătat astăzi diferit. De exemplu, fără desprinderea politică din 1992, anul de naștere al PDL, probabil că și astăzi ar fi fost președinte tot Ion Iliescu. Fără desprinderea PNL din Guvern, din primăvara anului trecut, probabil că astăzi ar fi fost președinte Victor Ponta. Nici nu știu care ar fi fost răul cel mai mare. 

Revenind la prezent, iată-ne, astăzi, aici pentru a închega cea mai mare fuziune a două partide, după 1990. O fuziune pentru o Românie modernă, stat de drept și continuarea luptei împotriva corupției. O fuziune pentru înnoire și reforma clasei politice. Stă în puterea noastră să fim acea forță a schimbării, care să facă din România o țară ca afară. După 25 de ani, PNL are culoarul, mesajul, structurile politice și resursele umane necesare pentru a moderniza societatea românească. 

Doamnelor și domnilor,

DREAPTA ESTE UNITĂ!



