Argumentaţie 
privind acţiunile Guvernului României

- joi, 9 august 2012 -
(1) Guvernul României continuă acţiunea de reactualizare a listelor electorale pentru Referendumul din 29 iulie 2012, dovadă este pagina 1 a Memorandumului Guvernului României din data de 7 august 2012, deşi motivaţia Curţii Constituţionale la Hotărârea nr. 3 din 2 august 2012 notează, la pagina 16, paragraful 2.1, următoarele:
„Curtea reţine că, potrivit dispoziţiilor Art. 17, alin. (2) din Legea nr. 3/2000, „reactualizarea listelor electorale permanente se face de către primari (...) în termen de cel mult 5 zile de la data stabilirii zilei referendumului”.
(2) Memorandumul Guvernului României din data de 7 august 2012 stabileşte, la pagina 2, că, la nivel judeţean, „structurile judeţene ale Casei Naţionale de Pensii Publice şi Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate compară datele din bazele proprii cu datele din listele electorale permanente aflate în gestiunea primarilor şi comunică rezultatele prefecţilor şi preşedinţilor Consiliilor Judeţene”.

· Nu au ce căuta preşedinţii consiliilor judeţene (doar prefecturile sunt reprezentantele Guvernului în teritoriu)

· Curtea Constituţională reţine, în aceeaşi motivaţie, la pagina 17 - 18, următoarele:

„În ceea ce priveşte (...) datele deţinute de Casa Naţională de Asigurări de Sănătate, din care rezultă un anumit număr de persoane asigurate, Curtea reţine, de asemenea, că nici aceste înregistrări oficiale nu sunt relevante din perspectiva stabilirii numărului cetăţenilor cu drept de vot. Curtea nu contestă veridicitatea înregistrărilor deţinute de autoritatea publică, însă, din punctul de vedere care interesează în cauza de faţă, numărul asiguraţilor în sistemul public de sănătate nu poate constitui un reper în determinarea cu exactitate a numărului de persoane care, la data desfăşurării referendumului, îndeplineau condiţiile legale pentru a fi înscrise în listele electorale permanente.”.
(3) În Memorandumul Guvernului României, la Obiectivele care vor fi urmărite, se menţionează, la litera (c), „persoanele care au obţinut statutul de cetăţean român cu domiciliul în străinătate, dovedit prin deţinerea unui paşaport cu menţiunea ţării de domiciliu”, în timp ce, la litera (h), se menţionează „persoanele cu reşedinţa/domiciliul în străinătate”.
· Înregistrăm confuzia între cetăţenii români cu domiciliul în străinătate şi cei cu reşedinţa în străinătate, prin care Guvernul Ponta doreşte să îi scoată din liste pe toţi cetăţenii români care trăiesc sau muncesc peste hotare, inclusiv pe cei cu domiciliul în ţară.

· Tot motivaţia Curţii Constituționale reţine, la pagina 15, paragraful 2.1, cum se înregistrează cetăţenii aceştia: 

„ Înregistrarea cetăţenilor cu domiciliul sau reşedinţa în străinătate se va face pe baza evidenţei existente la Direcţia Generală de Paşapoarte din cadrul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, utilizată la eliberarea paşapoartelor cu menţiunea privind stabilirea domiciliului în străinătate, precum şi a datelor deţinute de Ministerul Afacerilor Externe”
· Deci Guvernul nu are ce căuta, prin judeţe şi pe la primării, date pe care le are centralizate deja la Ministerul de Interne şi care au fost prezentate deja Curţii Constituţionale.
