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Clarificări legislative privind referendumul din 29 iulie 2012

Procedura suspendării preşedintelui României este prevăzută în Constituţia României

Articolul 95: Suspendarea din funcţie

(1) În cazul săvârşirii unor fapte grave prin care încalcă prevederile Constituţiei, Preşedintele României poate fi suspendat din funcţie de Camera Deputaţilor şi de Senat, în şedinţă comună, cu votul majorităţii deputaţilor şi senatorilor, după consultarea Curţii Constituţionale. Preşedintele poate da Parlamentului explicaţii cu privire la faptele ce i se impută.

(2) Propunerea de suspendare din funcţie poate fi iniţiată de cel puţin o treime din numărul deputaţilor şi senatorilor şi se aduce, neîntârziat, la cunoştinţă Preşedintelui.

(3) Dacă propunerea de suspendare din funcţie este aprobată, în cel mult 30 de zile se organizează un referendum pentru demiterea Preşedintelui.

Curtea Constituţională a constatat că preşedintele a comis acte care contravin prevederilor constituţionale

AVIZ CONSULTATIV   Nr.1 din 6 iulie 2012 privind propunerea de suspendare din funcţie a Preşedintelui României, domnul Traian Băsescu

Concluzia exprimată de CCR la Punctul 3.7.

Faptul că Preşedintele României, prin comportamentul său politic, şi-a asumat public iniţiativa luării unor măsuri economico-sociale, înainte ca acestea să fie adoptate de către Guvern, prin asumarea răspunderii, poate fi reţinut ca o încercare de a diminua rolul şi atribuţiile primului ministru. 

De aceea, această atitudine imputată domnului Traian Băsescu nu poate fi încadrată în conceptul „opinii şi opţiuni politice”, astfel cum acesta a fost stabilit de Curtea Constituţională prin Avizul consultativ nr.1 din 5 aprilie 2007, potrivit căruia Preşedintele României poate, în virtutea prerogativelor şi a legitimităţii sale, să exprime, să formuleze observaţii şi critici cu privire la funcţionarea autorităţilor publice  şi a exponenţilor acestora

Concluzia exprimată de CCR la Punctul 3.2.

În legătură cu aceste susţineri, Curtea reţine că faptele concrete  menţionate mai sus, imputate Preşedintelui, îmbracă forma unor conflicte cu ceilalţi participanţi la viaţa politică. Cât priveşte declaraţiile sus-menţionate ale domnului Traian Băsescu, Curtea reţine că acestea pot fi caracterizate ca opinii politice, pentru care Preşedintele României rămâne responsabil, din punct de vedere politic şi moral, în faţa electoratului şi a societăţii civile.  

Referitor la rolul Preşedintelui României, prevăzut de art.80 din Constituţie, Curtea constată că domnul Traian Băsescu nu şi-a exercitat cu maximă eficienţă şi exigenţă funcţia de mediere între puterile statului, precum şi între stat şi societate.
Majoritatea parlamentară a votat suspendarea Preşedintelui României, domnul Traian Băsescu.

Cu o majoritate de 256 pentru şi 114 împotrivă, Parlamentul României a adoptat Hotărârea nr. 33 din 6 iulie 2012 prin care a decis că „Domnul Traian Băsescu se suspendă din funcţia de Preşedinte al României” (Art. 1).

Curtea Constituţională a respins obiecţia preşedintelui suspendat ca fiind inadmisibilă. 

Decizia Curţii Constituţionale nr. 730/9 iulie 2012

Curtea Constituţională constată că cererea de soluţionare a conflictului juridic de natură constituţională dintre Parlamentul României, pe de o parte, şi Preşedintele României, pe de altă parte, formulată de Preşedintele României, este inadmisibilă.

Fragment din Motivarea Curţii Constituţionale la Decizia 730/9 iulie 2012

Chiar dacă s-ar considera că numai Curtea Constituţională, în virtutea rolului său de garant al supremaţiei Constituţiei, prevăzut de normele constituţionale ale art.142 alin.(1), poate califica faptele imputate Preşedintelui României ca fiind sau nu fapte grave de încălcare a Constituţiei, Parlamentul nu poate fi împiedicat în exercitarea dreptului de a-l suspenda sau nu din funcţie pe Preşedintele României, indiferent de avizul, pozitiv sau negativ, al Curţii Constituţionale, aviz care are un caracter strict consultativ, aşa cum stabileşte art.146 lit.h) din Constituţie.

La referendumul pentru demiterea preşedintelui care a avut loc în data de 29 iulie 2012, s-au prezentat 8,4 milioane de alegători, din care 7,4 au votat pentru demitere.

Rezultatele oficiale communicate de Biroul Electoral Central

Numărul persoanelor înscrise în lista pentru referendum:         18.292.464





Numărul participanţilor: 





8.459.053
46,24%

Numărul voturilor valabil exprimate la răspunsul „DA”: 

7.403.836
87,52%

Numărul voturilor valabil exprimate la răspunsul „NU”:

    943.375
11,15%

Numărul voturilor nule:





    111.842

Confirmarea rezultatului final al referendumului se face de către Curtea Constituţională în urma verificării respectării procedurilor legale.

Curtea Constituţională este împuternicită „să veghezhe la respectarea procedurii pentru organizarea şi desfăşurarea referendumului şi confirmă rezultatele acestuia” (Constituţia României, Art. 146, lit. i)

Conform Legii referendumului, preşedintele este demis dacă se îndeplinesc cumulativ două condiţii: 

1) La vot participă cel puţin 50%+1 alegători din listele electorale PERMANENTE 

Referendumul este valabil dacă la acesta participă cel puţin jumătate plus unul din numărul persoanelor înscrise în listele electorale permanente. (Legea referendumului nr. 3/2000, art. 5, alin. 2)

2) cel puţin 50%+1 din voturile valabil exprimate sunt pentru demitere.

Demiterea Preşedintelui României este aprobată dacă a întrunit majoritatea voturilor valabil exprimate. (Legea referendumului nr. 3/2000, art. 10)

Având în vedere datele contradictorii privind numărul de alegători din listele electorale permanente pe baza căruia trebuie stabilit cvorumul de participare,  Curtea Constituţională a solicitat Guvernului să transmită listele electorale permanente actualizate astfel încât exprime realitatea electorală din ziua referendumului. 

"In temeiul art 46 si art 47 din Legea 47 /1992 privind organizarea si funcţionarea Curţii Constituţionale, Plenul Curţii Constituţionale, ȋn şedinţa din 2 august 2012, a hotărât să solicite Guvernului să dispună măsurile necesare pentru actualizarea listelor electorale permanente la data de 29 iulie 2012 şi să transmită Curţii Constituţionale numărul persoanelor ȋnscrise ȋn listele electorale permanente, pentru a putea stabili dacă referendumul naţional pentru demiterea Preşedintelui României din 29 iulie 2012 este valabil ȋn conformitate cu dispoziţiile art. 5 (alin. 2) din Legea nr.3/2000 privind organizarea şi desfăşurarea referendumului.

Vă rugăm să transmiteţi datele solicitate până la data de 31 august 2012.

Vă asigurăm de deplina noastră consideraţie."

 (Adresa trimisă Guvernului României, de către Curtea Constituţională după şedinţa din 2 august 2012)
CVORUMUL de participare la referendum se stabileşte doar pe baza LISTELOR ELECTORALE PERMANENTE.

Referendumul este valabil dacă la acesta participă cel puţin jumătate plus unul din numărul persoanelor înscrise în listele electorale permanente. (Legea 3/2000, art. 5, alin. 2)

Listele electorale PERMANENTE cuprind DOAR alegătorii cu DOMICILIUL ÎN ROMÂNIA

Listele electorale permanente se întocmesc pe localităţi şi cuprind pe toţi cetăţenii cu drept de vot care domiciliază în localitatea pentru care ele au fost întocmite (Legea 35/2008, art. 26, alin. 2)

Alegătorii cu domiciliul şi/sau reşedinţa în străinătate votează pe LISTE ELECTORALE SUPLIMENTARE. 

În lista electorală suplimentară vor fi trecute, de către preşedintele biroului electoral al secţiei de votare, persoanele care se prezintă la vot şi fac dovada că domiciliază pe raza secţiei de votare respective, însă au fost omise din copia de pe lista electorală permanentă, persoanele care votează conform prevederilor art. 8 alin. (4), cetăţenii români din străinătate care fac dovada cu paşaportul cu menţiunea privind stabilirea domiciliului în străinătate că domiciliază într-o ţară din colegiul uninominal respectiv, cetăţenii români care arată că au reşedinţa într-o ţară din colegiul uninominal respectiv prin prezentarea paşaportului simplu sau, în cazul statelor membre ale Uniunii Europene, şi a cărţii de identitate, însoţite de documentul emis de autorităţile străine care dovedeşte reşedinţa în străinătate, precum şi persoanele care votează conform dispoziţiilor art. 8 alin. (3). Persoanele respective pot vota numai în baza actului de identitate şi a cărţii de alegător. (Legea 35/2008, art. 27, alin. 2)

Curtea Constituţională a subliniat că cetăţenii români cu domiciliul şi/sau reşedinţa în străinătate trebuie înregistraţi NUMAI pe listele electorale suplimentare şi nu pe cele permanente.

Motivarea Curţii Constituţionale la Hotărârea nr. 3 din 2 august 2012:  

Aşadar,  Autoritatea Electorală Permanentă nu mai întocmeşte asemenea liste [liste cu cetăţenii din străinătate], cetăţenii români cu domiciliul sau reşedinţa în străinătate având în schimb dreptul de a vota în mod liber în străinătate pe liste electorale suplimentare. Astfel, potrivit art.27 alin.(2) din aceeaşi lege [Legea 35/2008], în listele electorale suplimentare vor fi trecuţi cetăţenii români din străinătate care fac dovada cu paşaportul cu menţiunea privind stabilirea domiciliului în străinătate că domiciliază într-o ţară din colegiul uninominal respectiv, cetăţenii români care arată că au reşedinţa într-o ţară din colegiul uninominal respectiv prin prezentarea paşaportului simplu sau, în cazul statelor membre ale Uniunii Europene, şi a cărţii de identitate, însoţite de documentul emis de autorităţile străine care dovedeşte reşedinţa în străinătate, precum şi persoanele care votează conform dispoziţiilor art.8 alin.(3) din lege, şi anume personalul misiunilor diplomatice şi al oficiilor consulare. (Motivarea Curţii Constituţionale la Hotărârea nr. 3 din 2 august 2012)

Curtea Constituţională subliniază în mod explicit că românii cu domiciliul şi/sau reşedinţa în străinătate NU pot fi trecuţi pe listele electorale permanente, motiv pentru care nu vor fi luaţi în considerare la calculul cvorumului legal.

Raţiunea pentru care aceşti cetăţeni nu sunt înscrişi în listele electorale permanente rezidă în faptul că nu au domiciliul în ţară astfel încât numărul acestora nu poate influenţa cvorumul legal de participare la referendum, respectiv majoritatea persoanelor înscrise pe listele electorale permanente. (Motivarea Curţii Constituţionale la Hotărârea nr. 3 din 2 august 2012)

Concluzie:

Din totalul cetăţenilor români cu drept de vot se vor scădea cei cu domiciliul şi/sau reşedinţa în străinătate (care în mod nelegal au apărut pe listele electorale permanente la referendumul din 29 iulie şi care sunt de ordinul milioanelor, ex Spania 856.000, Italia 987.000 etc.), iar cei rămaşi sunt cetăţenii care, conform legii, numai ei pot figura pe listele electorale permanente, pe baza cărora trebuie stabilit cvorumul de participare la referendum. 
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