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Cu un Shalom m‑ai cucerit

— O vacă, un porc şi un curcan intră într‑un bar…, a spus lupul. (Dinţii albi îi luceau neliniştitor în lumina lunii.) Parcă aşa începe bancul, nu ? a întrebat.

— Pe‑ăsta nu‑l ştiu, a răspuns Shalom. Nu‑i în „Tora“.

— Urăsc bancurile, mustesc de ostilitate latentă, s‑a băgat Tom în vorbă.

— Da, sigur, a spus lupul. Nu prea mai ţin minte poanta… O vacă, un curcan şi un porc intră într‑un bar şi barmanul face… aaa, stai aşa, mi‑am amintit… barmanul face : „A sosit cina !“.

— N‑are nici o noimă bancul ăsta, a spus Tom. 

Îi auzeam ciocul clămpănind, fiindcă umezeala dină​untru se uscase de frică. Ştiam că toată lumea mă auzea dârdâind pe picioare de mi se ciocneau genunchii. 

— Ce‑mi mai place bancul ăsta, a zis lupul, e preferatul meu. Uitaţi ce e, ştiu că sunteţi departe de casă, pe cocla​uri, şi înţeleg cum vă simţiţi, cât poate înţelege un lup, adică nu cine ştie ce, şi oricum nu prea mi‑e foame, aşa că ce ziceţi, tu, vaco, şi tu, porcule, vedeţi‑vă de drum şi lăsaţi‑mă să discut despre specialităţile serii cu curcanul de colo.

Tom părea gata să leşine. I‑am sărit în ajutor.

— Am fugit de la fermă. Eu merg în India, Shalom merge în Israel şi curcanul, în Turcia. E o călătorie istorică.

— Ia stai, m‑a oprit lupul cu laba. 

Vedeam cum îi curg balele pe fălci în jos, râuleţe‑râuleţe. S‑a uitat la fostul Jerry.

— Porcule, zici că te cheamă Shalom ?

— Da.

— Ciudat. Nu pari evreu, a spus lupul şi s‑a pus pe hohotit, izbucnind la sfârşit într‑un şir de urlete înfio​rătoare – cine ştie, poate‑şi chema tovarăşii la masă pe lupeşte. Şi eu sunt evreu, pe linie paternă, mi‑am schimbat numele din Lupsheim în Lup când ne‑am mutat aici din Canada. Numai că n‑aveţi noroc, sunt genul de lup care se urăşte.

Atât i‑a trebuit lui Shalom.

— Ăsta are carnea albă, a zis arătând spre Tom. 

— Şi el are carnea tot albă, a strigat Tom arătând spre Shalom.

Cât ai clipi din ochi, se alegea praful de tot, deja ne trădam între noi. Ştiam că trebuie neapărat să vin repede cu ceva.

— Uite ce e, lupule, i‑am zis încercând să fac pe dura (pe loc mi‑am luat un accent newyorkez), toţi suntem animale, poate că unii dintre noi sunt ceva mai sălbatici, aşa‑i, însă cu toţii suntem fraţi şi surori nedreptăţiţi de oameni – ne‑au pus la‑ngrăşat ca să ne taie, iar pe tine oamenii vor să te‑mpuşte şi ţi‑au răpit pe nedrept terito​riile în care vânezi de generaţii. 

Simţeam că, purtată de emoţia momentului, reuşisem să mă exprim elocvent.

— Iar dacă ne luăm la harţă între noi, cine câştigă ?

— Eu ? a răspuns lupul. Eu aş câştiga dacă ne luptăm.

— Nu. Oamenii câştigă, duşmanul nostru comun.

— Ah, ah, ah, înţeleg ce vrei să spui, a încuviinţat lupul din cap. Mda, duşmanul comun. Poate că erau ceva spe​ranţe, însă lupul a continuat : Pe mine nu prea mă intere​sează politica. Iau curcanul şi gata.

A pornit spre Tom cu botul plecat spre pământ, furi​şându‑se cum fac lupii, cu ochişorii negri sticlindu‑i de cruzime. La lumina mobilului, vedeam chipul îngrozit al lui Tom şi cum îi tremurau mărgelele de la gât ca varga. 

Dintr‑odată, întunericul a fost sfâşiat de o străfulgerare roz, iar lupul s‑a prăbuşit cât colo pe‑o rână, scăpând un scâncet jalnic pe bot, de parcă‑l înşfăcase o mână nevăzută. CPLM ?

Shalom îşi făcuse elan şi se repezise la lup cu toată forţa. Iar Shalom e gras, nu glumă. E porc. Lupul a rămas năuc o clipă, fără să fie în stare să se redreseze, însă vedeam că începeau să i se trezească din nou în ochi forţa şi nevoia animalică pure.

— Auzi, pentru şmecheria asta o să te mănânc la desert, grăsane. La asta visează tot americanul – să se înfrupte cu cotlete de porc şi slănină după masă. 

Lupul îşi revenea deja după ce Shalom îi tăiase suflul izbindu‑se în el. Ştiam că nu‑mi mai rămăseseră decât câteva clipe la dispoziţie, aşa că m‑am repezit şi am înce​put să‑l calc pe lup în copite cât de tare puteam. Nu‑s eu prea vioaie, însă tot sunt puternică şi grea, aşa că am simţit de vreo două ori cum strivesc ceva moale şi fleşcăit sub copite.

Acum lupul se pusese pe urlat de durere. Eram destul de sigură că tot îi rupsesem o labă-două acolo, dacă nu un picior. S‑a ridicat şi a plecat şontâcăind, pierzându‑se în bezna de unde venise. Eu pufăiam pe nări ca un taur când din întuneric s‑a auzit iar vocea lupului ameninţându‑ne stins :

— Las’ că vin eu înapoi, bă, vin peste voi cu băieţii mei din haită.

După ce l‑am cotonogit bine pe lup, şi‑a venit şi Tom în fire şi a chirăit după el :

— Hai să te văd, fiule, tocmai te‑a bătut măr o vacă de lapte ! Şi porcuşoru’ ăsta te‑a făcut harcea‑parcea ! Vino cu tovarăşii tăi, să le zicem cum te‑au bumbăcit o mân​dreţe de curcan, un porcuşor grăsan şi o vacă de muuuls ! Buuuuia ! 

Vacă de ţară, vacă de oraş

Ne‑am văzut de drum, ciulind urechea să auzim dacă se‑apropie haita de lupi. După ce bătuserăm atâţia kilome​tri cam începuse să ne răzbească oboseala, însă cum am dat cu ochii de clădirile înalte ale oraşului, ce se înălţau în zare, ne‑am simţit învioraţi ca după un somn bun. Nu mai scoseserăm o vorbă de ceva vreme.

— Vacă de muuuls ? Pe bune ? am zis ca să mai relaxez un pic atmosfera.

— Mda, a‑nceput să se plângă Shalom, şi cum îţi permiţi să zici că‑s gras ? Am un metabolism lent. Sunt un tip robust, cu oase late…

— Ei, haide, a spus Tom, m‑am lăsat dus de val, doar n‑o să mi‑o luaţi în nume de rău, sunt o pasăre liberă, ce‑i în guşă, şi‑n căpuşă.

— Şi ce făceai cu telefonul ăla când se apropia lupul de tine ? l‑a întrebat Shalom. Voiai să‑i blochezi calea cu o listă de fapte diverse de pe Wikipedia sau să‑l orbeşti cu bliţul camerei ? 

Am izbucnit cu toţii în râs. Şi am tot râs şi am mers şi am râs din nou ca să mai scăpăm de stres, iar când am hotărât să tragem un pui de somn ca să fim în formă maximă a doua zi. Am stat de şase cu rândul. Lupul ăla băgase frica‑n noi.

A doua zi dimineaţă aveam în plan să rezervăm biletele de avion spre India, Israel şi Turcia şi s‑o luăm apoi spre aeroport deghizaţi. Memorasem seriile cardului de credit al fermierului – Visa şi Amex –, aşa că eram destul de sigură că puteam să plătim pentru bilete. Odată ce cumpă​ram biletele, restul era floare la ureche, cum aveam telefonul şi pe Tom să butoneze cu ciocul în tastele care trebuiau. 

Ne‑am oprit pe un drum îngust de la marginea oraşu​lui şi ne‑am conectat la internet. A mers şnur, chiar dacă Tom mai greşea din când în când tasta, şi în scurt timp trei bilete ne aşteptau să le ridicăm de la aeroport – unul spre Mumbai, unul spre Tel Aviv şi unul spre Istanbul. (Non‑stop ! :)) O să meargă ! Nu‑mi venea să cred că o să meargă. Am băut nişte apă dintr‑un pârâu din apropiere şi am luat‑o spre jungla de beton.

