Dragii mei,



In urma cu doar cateva minute, am anuntat decizia mea de a parasi functia de redactor sef la "Evenimentul zilei". L-am informat pe Marius Hagger, noul director general de la Ringier Romania.

Regret ca a trebuit sa aleg aceasta cale pentru a va anunta ca in scurt timp ma voi desparti de EVZ.

A fost o decizie grea, cu o evolutie atat de complicata si de bogata in temeiuri si indoieli, incat n-o sa va plictisesc cu povestea ei.

Plec de la "Evenimentul zilei" pentru ca ziarul a ramas cu cativa ani in urma la nivelul comportamentului sau comercial. Cele mai multe dintre planurile de distributie, marketing si vanzari pentru acest ziar, intocmite incepand din primavara anului 2005, au ramas pe hartie.

Parasesc postul de redactor sef din pricina unor diferente majore intre stilurile de management. Abandonez o provocare profesionala unica pentru ca eu si managerii Ringier vedem mult prea diferit perspectivele si solutiile pentru competitia teribila pe care o are de dus EVZ. Solutiile noastre, ale echipei editoriale, sunt bune sau rele. Ale managementului  Ringier lipsesc cu desavarsire.

Vreau doar sa alung macar o parte din posibilele teorii conspirationiste. Decizia imi apartine 100%. Ea nu are nici o legatura cu anul electoral, cu PSD-ul, cu Traian Basescu sau cu faptul ca Ion Tiriac tocmai a decis sa taie bugetele de publicitate pentru toate produsele Ringier Romania. Ziarul nu se vinde. Cred cu convingere in determinarea lui Michael Ringier de a continua afacerea EVZ.

Nimic din ceea ce constituie pachetul imbatabil de avantaje competitionale ale Ringier in Romania nu s-a schimbat la EVZ: independenta editoriala absoluta, separare totala intre publicitate si continutul editorial, focus pe tiraj, audienta si rezultate financiare.

Am constatat insa ca toate acestea nu sunt de ajuns.

Hotararea mea nu are ca motiv ultima schimbare de director executiv, cea de-a treia in doi ani si jumatate. Doar ca si aceasta decizie imi confirma ecartul considerabil intre ce cred eu si ce cred managerii Ringeir ca ii trebuie acestui ziar.

Pentru a administra EVZ, e nevoie de caractere individuale puternice. Toata constructia trebuie sa se sprijine in momentele grele pe o echipa de caracter. Nu este timp pentru conflicte interne si medieri.

In ultimii trei ani, EVZ a trecut prin multe momente dificile si crize. 


Le-a depasit pe toate cu ajutorul unei echipe unite si puternice. Va multumesc pentru ca ati crezut in EVZ, pentru ca de multe ori ati avut curajul sau nebunia sa riscati, pentru discutiile in contradictoriu si pentru criticile si ironiile frecvente de la sedinta sau din redactie.

Pe mine m-a marcat spiritul special EVZ, sunt convins ca si pe voi si va doresc sa continuati ceea ce am construit pana acum.

Numai ganduri bune,
Razvan Ionescu
PS Va invit maine dimineata la ora 10 la o intalnire de 30-40 de minute cu toata redactia.
